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ПЕРЕДМОВА  

В умовах пошуку шляхів та засобів забезпечення подальшого розвитку 

економіки України, інтеграції до європейського та світового господарського 

простору, формування конкурентоспроможних територій все більшого 

значення набуває запозичення досвіду ефективного управління природними 

ресурсами в Європі. Тому на всіх рівнях державного управління виникла 

необхідність трансформації організаційної структури управління 

природними ресурсами в інноваційних напрямах з урахуванням перш за все 

процесів децентралізації та у зв’язку з цим  зміни функцій, механізмів і 

повноважень щодо сталого розвитку територій, а також досягнення сталого 

соціально-економічного розвитку України.  

Вирішення проблеми трансформації організаційно-економічної 

структури інноваційного управління природними ресурсами в нашій державі 

для забезпечення ефективного євроінтеграційного процесу спрямоване на 

поєднання високої ефективності використання природних ресурсів з їх 

максимальним збереженням, орієнтоване на підтримку відтворювальних 

соціально-економічних процесів та формування фінансової стійкості 

територій тому є надзвичайно актуальним, своєчасним та нагальним 

завданням. Особливого значення набувають розробки, пов'язані з 

обґрунтуванням системних ознак децентралізації та формуванням бізнес-

методів у муніципальному управлінні природними ресурсами, напрямів 

трансформації організаційної структури та створення інституційного 

забезпечення, а також інноваційного організаційно-економічного механізму 

реалізації найсучаснішої моделі управління природними ресурсами. 

Актуальними стають питання щодо розподілу функцій управління 

природними ресурсами на рівні держави та окремих територій, 

удосконалення економічного механізму розподілу плати за використання 

природних ресурсів між державним та місцевими бюджетами, податкового й 

неподаткового регулювання у сфері природокористування, визначення 

шляхів наповнення державного й місцевих бюджетів.  
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Проблемам раціонального, екологобезпечного природокористування та 

охорони навколишнього природного середовища в Україні на місцевому та 

регіональному рівнях присвячена значна кількість наукових праць 

вітчизняних та зарубіжних учених. Узагальнення їх поглядів щодо 

ефективного управління використанням природних ресурсів та оптимізації 

розподілу відповідних доходів між регіонами і центром дає підстави 

стверджувати, що пошук сучасних механізмів управління природними 

ресурсами в умовах євроінтеграційних процесів є важливим кроком у 

напрямі формування національної моделі сталого розвитку інноваційного 

типу. 

Ключовими на цьому шляху стають питання, пов’язані, як з 

визначенням особливостей європейського підходу до впровадження 

децентралізованого типу управління природними ресурсами на перспективу, 

так і напрямів їх імплементації в умовах України. Саме з таких позицій 

сформовано структуру монографії, в якій послідовно розкриваються 

змістовні ознаки європейського концепту децентралізації управління 

природними ресурсами (розділ 1), напрями трансформації структури 

управління природними ресурсами в Україні (розділ 2) та алгоритм 

децентралізації управління природними ресурсами  в Україні (розділ 3). 

Монографія орієнтована на широке коло фахівців різноманітних форм 

та видів діяльності, пов’язаних із забезпеченням сталого розвитку простору 

життєдіяльності людини. Концептуальні положення сформовані авторським 

колективом, передбачають активізацію процесів щодо забезпечення 

максимізації ефекту управлінських рішень в напрямі підтримки 

самовідтворювальних циклів у просторових утвореннях, що наразі почали 

з’являтися в Україні.  

Автори сподіваються, що це наукове видання буде корисним як у 

процесі проведення стратегічних реформ у майбутньому, так і вирішення 

нагальних питань сьогодення, зокрема: для науково-дослідних та проектних 

установ під час розробки проектів управління природними ресурсами 
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України в умовах децентралізації, стратегій економічного та соціального 

розвитку регіонів, удосконалення Генеральної схеми планування території 

України та схем і проектів планування окремих регіонів; урядових структур у 

ході формування державної політики в галузі управління раціональним 

використанням природних ресурсів і сталим розвитком територій; органів 

місцевого самоврядування та місцевої влади для прийняття ефективних 

управлінських рішень у різних сферах використання природних активів. 

Авторами монографії є: д.е.н., проф., акад. НААН України 

М.А. Хвесик; д.е.н., проф., академік НАН України О.М. Алимов; д.е.н., проф. 

І.К. Бистряков; д.е.н., проф. В.А. Голян; д.е.н., с.н.с. Л.В. Левковська; д.е.н., 

проф. І.М. Лицур; д.е.н., проф. В.В. Микитенко; д.е.н., с.н.с. А.М. Сундук; 

к.е.н., доц. О.О. Демешок; к.е.н., с.н.с., доц. Д.В. Клиновий; к.е.н, с.н.с. 

Н.В. Коржунова, к.т.н., с.н.с. В.В. Матюха; пр. економіст Л.В. Бондар; к.е.н., 

с.н.с. А.О. Коваленко; к.е.н., с.н.с. О.А. Голуб; к.е.н., с.н.с. Л.О. Шашула; 

к.е.н., с.н.с. К.І. Рижова; к.е.н., с.н.с. О.В. Яроцька; к.е.н., с.н.с. 

В.М. Мандзик; к.е.н., с.н.с. О.В. Сакаль; к.е.н. Ю.Г. Чередніченко; к.е.н. 

Н.А. Третяк; пр. економіст О.М. Гамзіна; пр. економіст О.М. Митрофанова; 

пр. економіст І.С. Денисенко. 

 

 


